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Communiqué de presse 
 

JOURNEE NATIONALE DES SAPEURS-POMPIERS :  
LE PREFET DU NORD SALUE LEUR ENGAGEMENT ET LEUR DEVOUEMENT  
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A l’occasion de la journée nationale des sapeurs-pompiers, Jean-François Cordet, préfet du 
Nord, a présidé, ce samedi 20 juin, la cérémonie d’hommage organisée au monument aux morts, 
place Rihour, à Lille.  
 
Cette journée d’hommage a pour objectif d’affirmer la reconnaissance de la Nation à l’égard de 
celles et de ceux qui se dévouent pour la sécurité de leurs concitoyens. Elle est aussi l’occasion 
de mettre à l’honneur des pompiers disparus, l’engagement et le dévouement des sapeurs-
pompiers. 
 
Au cours de la cérémonie, le préfet a lu un message du ministre de l’Intérieur et remis la médaille 
de la sécurité intérieure échelon or au lieutenant Fabrice Taillez, président de l’Union 
départementale des sapeurs-pompiers du Nord. Elle récompense les faits méritoires dépassant 
le cadre normal du service. 
 
Le préfet a également remis, avec le colonel Gilles Grégoire, directeur départemental du SDIS du 
Nord et Joël Wilmotte, président du conseil d'administration du service départemental d’incendie 
et de secours (SDIS) du Nord, 9 médailles pour actes de courage et de dévouement ainsi que 
des galons d'officiers.  
 
Au terme de cette cérémonie, le préfet a honoré, au cours d’une réception organisée en 
préfecture du Nord, des sapeurs-pompiers qui se sont particulièrement distingués par leur 
courage et leur bravoure. Ils se sont vu remettre des diplômes et lettres de félicitations. « Cette 
mission, vous l’accomplissez animés par un esprit de cohésion exceptionnel, tous réunis autour 
d’un dévouement commun. Ce dévouement, les Français en ont conscience et c’est pour cette 
raison qu’ils vous accordent une si grande confiance. Dans le Nord, chacun sait qu’il peut 
compter sur une réponse de rapide et efficace de la part des sapeurs-pompiers, même dans la 
catastrophe. » 
 
Le préfet a enfin souligné les valeurs que portent les sapeurs-pompiers, le courage et le sens du 
devoir et le modèle qu’ils représentent pour beaucoup de jeunes qui rêvent de partager leur 
passion. 
 
Allocution de Jean-François Cordet, préfet du Nord       p. 2 
Liste des sapeurs-pompiers décorés et galonnés      p. 3 
 
 



 

 

ALLOCUTION DE JEAN-FRANÇOIS CORDET, PREFET DU NORD  
A L’OCCASION DE LA JOURNEE NATIONALE DES SAPEURS-POMPIERS  

LILLE, SAMEDI 20 JUIN 2015 
 
Monsieur le président du Conseil départemental, 
Monsieur le président et membres du Conseil d’administration, 
Mon Colonel, directeur du SDIS du Nord, 
Mesdames et Messieurs les Officiers, Sous-Officiers, Caporaux et Sapeurs, 
Mesdames et Messieurs, 
 
C’est un plaisir et un honneur de vous accueillir dans la salle des fêtes de la Préfecture du Nord à 
l’occasion de cette Journée nationale des sapeurs-pompiers.  
 
Aujourd’hui, nous rendons hommage à celles et ceux qui, tous les jours et en tous lieux, 
répondent aux situations de détresse de leurs concitoyens. Cette mission, vous l’accomplissez 
animés par un esprit de cohésion exceptionnel, tous réunis autour d’un dévouement commun. Ce 
dévouement, les Français en ont conscience et c’est pour cette raison qu’ils vous accordent une 
si grande confiance. Dans le Nord, chacun sait qu’il peut compter sur une réponse de rapide et 
efficace de la part des sapeurs-pompiers, même dans la catastrophe. 
 
Vos résultats ne laissent aucun doute. Vous êtes des techniciens du risque. En tant que préfet du 
Nord, j’ai pu mesurer votre capacité opérationnelle à de nombreuses reprises. Vos missions, 
parfois périlleuses, sont marquées par une abnégation qui vous honore. Les faits parlent d’eux-
mêmes. Avec des effectifs s’élevant à 6400 sapeurs-pompiers, dont 2200 sapeurs-pompiers 
professionnels et 4200 sapeurs-pompiers volontaires, vous êtes le plus important SDIS de 
France. Le nombre de vos interventions s’élève à 168 922 en 2014, soit une intervention toutes 
les 3 minutes. Enfin, votre réactivité est incontestable avec un temps moyen de 1 minute et 20 
secondes entre l’appel donné au 18 et votre mobilisation. 
 
Cette abnégation dans l’engagement vous pousse à penser à vos concitoyens avant vous-
mêmes. Nous avons entendu tout à l’heure les noms des quatre sapeurs-pompiers décédés en 
service commandé au cours de l’année. Malgré le développement d’une véritable culture de la 
sécurité et d’un encadrement vigilant, les victimes restent encore trop nombreuses, endeuillant 
familles et casernes. Je tiens à saluer leur mémoire et à associer à cet hommage tous les 
sapeurs-pompiers blessés ou agressés en intervention. 
 
La force et la richesse des sapeurs-pompiers de France demeure également dans l’engament 
des volontaires en complémentarité avec les professionnels. C’est le pilier de notre modèle de 
secours. Cette complémentarité permanente permet une couverture opérationnelle et un maillage 
sans égal. Evitons d’opposer professionnels et volontaires dans une confrontation artificielle et 
stérile. Ce schéma est le cœur de notre modèle et doit être protégée sans relâche. 
 
Votre action ne se limite pas aux secours, pourtant immenses, que vous apportez à nos 
concitoyens. Votre souci du prochain, votre courage et votre sens du devoir sont des valeurs 
fondamentales dans notre société. En cela, vous demeurez une source inestimable de cohésion 
nationale. Vous êtes des modèles pour beaucoup de jeunes hommes et de jeunes femmes qui 
rêvent de partager votre passion. Vous accueillez 735 jeunes sapeurs-pompiers dans vos 
casernes pour leur transmettre votre passion. Par cette voie, vous contribuez directement à la 
promotion de l’engagement civique. 
 
Cette journée est votre journée. La journée où la Nation vous exprime sa reconnaissance. La 
journée où la Nation reconnaît en vous l’exemplarité. La journée où la Nation est fière des 
valeurs que vous portez. 
 
Sapeurs-pompiers du Nord, les Français vous accordent leur confiance, la République vous la 
témoigne. Vous pouvez compter sur mon soutien et ma reconnaissance.  
 
 
 
Seul le prononcé fait foi 



 

 

LISTE DES SAPEURS-POMPIERS DECORES 
 
La médaille d'or de la sécurité intérieure : 
- Lieutenant Fabrice TAILLEZ, CIS Bruay-sur-Escaut 
 
La médaille d'argent de 2ème classe pour acte de courage et de dévouement sera remise à : 
- Abdelakim GUERMACHE, CIS Jeumont 
 
La médaille de bronze pour acte de courage et de dévouement sera remise à : 
- Sergent-Chef Alexis BLONDEAU, CIS Roubaix 
- Sergent-Chef Franck BOULOGNE, CIS Bailleul 
- Caporal Gary KAYSER, CIS Somain 
- Sergent-Chef David LEMOINE, CIS Roubaix 
- Caporal Jérôme PLUQUET, CIS Vallée de la Lys 
- Sergent-Chef Emmanuel THEVE, CIS Quesnoy-sur-Deûle 
- Adjudant-Chef Fabrice VANDEN STORME, CIS Somain 
- Caporal Alban VERLINDE, CIS Roubaix 
 
La lettre de félicitations a été adressée aux : 
- Sergent Frédéric LOBBESTAEL, CIS Roubaix 
- Sergent-Chef Geoffrey RIANT, CIS Lille-Malus 
- Sergent-Chef Hugues TETAERT, CIS Roubaix 
 
Comprenant trois échelons (bronze, argent et or), la médaille de la sécurité intérieure est 
destinée à récompenser les services particulièrement honorables (engagement exceptionnel, 
intervention dans un contexte particulier, action humanitaire ou accomplissement d’une action 
ponctuelle ou continue dépassant le cadre normal du service) rendus par toute personne, au 
cours de sa carrière ou dans le cadre d’un engagement citoyen ou bénévole, pour des missions 
ou actions signalées relevant de la sécurité intérieure, en France ou à l’étranger. 
 
La médaille pour acte de courage et de dévouement est destinée à reconnaître le courage et le 
dévouement de toute personne qui, sacrifiant délibérément son égoïsme, se porte, au péril de sa 
vie, au secours d’un de ses semblables.  
 
Cette décoration comporte 7 classes de récompenses allant de la lettre de félicitations à la 
médaille d’or selon la grandeur des risques encourus par le sauveteur ; la médaille d’or n’étant 
octroyée qu’à titre posthume. 
 
 

LISTE DES SAPEURS-POMPIERS GALONNÉS 
 
Officier nommé au grade de Commandant : 
- Capitaine Sylvie GEVAERT, direction volontariat 
 
Officiers nommés au grade de Capitaine : 
- Lieutenant Guillaume DELBART, CIS Seclin 
- Lieutenant Fabien DELOBRE, CIS Lille-Littré 
- Lieutenant Serge GABANT, CIS Cambra 
- Lieutenant Dimitri GOETBLOET, CIS Lomme 
- Lieutenant Ludovic JADAS, CIS Jeumont 
- Lieutenant Jakub JANECKA, CIS Lille-Bouvines 
- Lieutenant Pierre KINDT, CIS Lille-Malus 
- Lieutenant Alexandre LECLERC, CIS Valenciennes 
- Lieutenant Julien LEMAIRE, CIS Anzin 
- Lieutenant Aurélien MARET, CIS Lille-Littré 
- Lieutenant Lionel MININNO, CIS Fort-Mardyck 
- Lieutenant Guillaume THIAIS, CIS Douai-Waziers 


